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Niederschrift
40. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Satzkorn

Sitzungstermin: Donnerstag, 21.06.2018
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr
Ort, Raum: Ortsteilbüro, Dorfstr. 2, Satzkorn

Anwesend sind:

 Frau  Susanna Krüger SPD
 Herr  Dieter Spira SPD
 Herr  Dietmar Bendyk Aktionsbündnis N/W

Schriftführerin:
Frau Susanna Krüger 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Bürgerfragen

3 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des 
öffentlichen Teils der Sitzung vom 17.05.2018 / Feststellung der öffentlichen 
Tagesordnung

4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

4.1 Sitzungskalender 2019
Vorlage: 18/SVV/0381
Stadtverordnete B. Müller als Vorsitzende der Stadtverordnetenversammlung
alle Ausschüsse und alle Ortsbeiräte

5 Auswertung Kinder - und Sommerfest
Dieter Spira, Ortsvorsteher

6 Informationen des Ortsvorstehers
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

zu 2 Bürgerfragen

Eine Einwohnerin bittet um Einrichtung eines Buddelkastens auf dem Spielplatz. 
Er fehlt sehr, besonders für die kleineren Kinder. In letzter Zeit nutzen viele 
Kinder den Spielplatz. Manchmal ist der Spielplatz schon ab acht Uhr besetzt mit 
bis zu 10 Kindern. Es kommen Kinder aus jungen Familien aber auch viele 
Enkelkinder.
Die Idee wird im Ortsbeirat interessiert aufgenommen. Es wurde überlegt, 
inwieweit Eigenleistung erbracht werden könnte. Herr Spira wird eine Anfrage 
stellen. Evtl. Könnte aus dem Ort ein großer LKW-Reifen zur Verfügung gestellt 
werden. Autoservice Kraehe könnte angefragt werden.

Ein anderer Bürger mahnte an, dass die Fenster auf der Wetterseite des 
Gemeindehauses dringend neu verkittet werden müssten.

zu 3 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des 
öffentlichen Teils der Sitzung vom 17.05.2018 / Feststellung der öffentlichen 
Tagesordnung

Der Ortsvorsteher stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 3 von 3 anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern fest.

Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

Zur vorliegenden Niederschrift vom 17.05.2018 gibt es keine Einwände, sie wird 
einstimmig bestätigt.

u 4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 4.1 Sitzungskalender 2019
Vorlage: 18/SVV/0381
Stadtverordnete B. Müller als Vorsitzende der Stadtverordnetenversammlung
alle Ausschüsse und alle Ortsbeiräte

Die Ortsbeiratsmitglieder einigen sich auf die folgenden Sitzungstermine für 2019:

28.02.2019
28.03.2019
25.04.2019
23.05.2019
(Kommunalwahl im Frühjahr 2019).
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Abstimmung:
Die Sitzungstermine des Ortsbeirates Satzkorn werden wie o.g.:

einstimmig angenommen.

zu 5 Auswertung Kinder - und Sommerfest
Dieter Spira, Ortsvorsteher

Das Fest war ein voller Erfolg. Herr Spira bedankt sich bei allen Beteiligten für die 
große Unterstützung, darunter die Satzkorner Feuerwehr, die Seniorengruppe, 
Silke Kiesant und Peter Woratz für die Kirche sowie der Ortsbeirat. An der Orgel 
erfreute - wie schon im letzten Jahr - Susanne Schaak aus Groß Glienicke die 
Zuhörer. Der historische Rückblick durch die Kirchengeschichte und die 
Besichtigung des Kirchturms mit den Glocken waren sehr informativ und 
spannend. Herr Teske lobt besonders die Unterstützung der Feuerwehr Groß 
Glienicke mit ihrer Drehleiter, die Brandschutzerziehung Potsdam mit dem 
Rauchdemohaus und die Berufsfeuerwehr Potsdam mit dem Rettungswagen. 
Das Dosenlöschhaus wurde extra für das Kinderfest neu gebaut von J.-Paul 
Enderling und Frank Gombiewski. Herr Kleinert von der Obstscheune Satzkorn 
fuhr die Gäste mit dem Obstshuttle über die Felder - mit Kirschenessen direkt von 
den Bäumen. Mc Donald's Teltow hat die für die Kinder Eis gesponsert. Die 
Hüpfburg der MIET`S kam gut an.
Beim Kinderfest wurden 45 Kinder gezählt. 

Kritik: Es gab zu wenig Helfer beim Auf- und Abbau. Feuerwehr musste fast alles 
alleine machen. Beim nächsten Mal sollen Einwohner direkt angesprochen 
werden. 

Die Bäckerinnen für das tolle Kuchenbuffet sollen mehr Anerkennung erfahren. 
z.B. durch Wettbewerb (Jury prämiert den besten Kuchen)

Herr Bendyk merkte an, dass die Zeitschiene für alle aktiv Beteiligten zu eng 
wäre und schlug vor, das Kinderfest im nächsten Jahr separat zu veranstalten. 
Zwischen Aufbau und Fest sollten drei Stunden Ruhepause eingeplant werden. 
Schöner wäre eine Liveband wie z.B. die Oldie Band Potsdam. Die Musikauswahl 
kam diesmal teilweise nicht so gut an.

Herr Bendyk äußerte die Idee, das Fest vielleicht im nächsten Jahr einmal 
auszusetzen.

Die beiden Feste terminlich zu trennen stieß auf Zuspruch. Für die Feuerwehr 
wäre es evtl. gut, mit dem Fest ein Jahr Pause zu machen wegen 
Unterbesetzung.

zu 6 Informationen des Ortsvorstehers

Auswertung Grünabfallsammlung
Hat gut geklappt. Es kamen ca. 20 m³ zusammen. Die nächste Sammlung ist am 
20. Oktober.

Baustelle Semmelhaack
Stockt wegen einer fehlenden Baugenehmigung für die Erschließung. 
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Ortsteilbefahrung vom 19.06.2018
Das Protokoll der Befahrung wurde von Herrn Spira zusammenfassend 
vorgetragen. 


